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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ A.E» την 24/8/2007 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή 

τους στο ∆ιαδίκτυο, στη διεύθυνση www.michaniki.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο 

συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα 

γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των 

αποτελεσµάτων της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Παρουσίασης. Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά 

οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

 

 

Πρόδροµος Εµφιετζόγλου 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ Α.Ε. 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης 
Προς τους µετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 

«  ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ AE » 
 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο  ισολογισµό της ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ  A.E.  της 30ης 
Ιουνίου 2007, και  τις σχετικές  εταιρικές και ενοποιηµένες  καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις 
επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρµόζονται για ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπηση 
µας. 
 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης  
∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής 
Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη 
διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 
οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών 
επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που 
διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να 
αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα 
είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
 

Συµπέρασµα επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση  δεν έχει περιέλθει στην αντίληψη µας οτιδήποτε που θα µας 
οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση 
δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
  

Θεσσαλονίκη,   24  Αυγούστου  2007 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘ. ΣΚΑΜΠΑΒΙΡΙΑΣ 
Α.Μ. ΣΟΕΛ  14661 
ΣΟΛ α.ε.ο.ε 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 

Αρ. Μ.  ΣΟΕΛ 125 
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Ισολογισµός 

 

 
 
Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων Περιόδου 

 

 
 
 
Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

 
Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
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Κατάσταση ταµειακών ροών (Έµµεση µέθοδος) 

 

 
 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 

 

  
Οι συνηµµένες σηµειώσεις στις σελίδες 8 έως 16 αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων 
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1. Μητρική εταιρεία 

Η βασική δραστηριότητα της Εταιρίας έως και την 31η Ιουλίου 2007 ήταν η παραγωγή, εισαγωγή και διάθεση 

προϊόντων ξυλείας µε κυριότερα προϊόντα παραγωγής:  

· Μοριοσανίδες επενδεδυµένες µε καπλαµά ή µελαµίνη και  

· MDF επενδεδυµένο µε καπλαµά ή µελαµίνη  

Η διοίκηση της εταιρείας αποφάσισε την 31η Ιουλίου 2007 την διακοπή της παραγωγικής της δραστηριότητας 

στον τοµέα του Ξύλου. Η εµπορική της δραστηριότητα θα συνεχιστεί µέχρι την ολοκλήρωση πώλησης των 

υφιστάµενων αποθεµάτων. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας η σχετική δραστηριότητα θα ταξινοµηθεί ως 

διακοπτόµενη κατ’ εφαρµογή των διατάξεων του ∆.Π.Χ.Π. Νο5.  

Η Α’ επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της ΒΑΛΚΑΝ Α.Ε., η οποία πραγµατοποιήθηκε 

στις 22/12/2006 στην έδρα της Εταιρείας στον Αγχίαλο Θεσσαλονίκης ενέκρινε το θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης για διεύρυνση του εταιρικού σκοπού της Εταιρείας µε επέκταση των δραστηριοτήτων της στους 

παρακάτω τοµείς: 

- Επενδύσεις για την ανάπτυξη αστικών και µη ακινήτων και κατασκευή µεγάλων οικιστικών µονάδων, 

- Αξιοποίηση, διαχείριση και εκµετάλλευση αστικών και µη ακινήτων που ανήκουν στην Εταιρεία ή σε τρίτους. 

- Οικοδοµικές επιχειρήσεις και ειδικότερα ανάληψη οικοδοµικών εργασιών, ανέγερση και εκµετάλλευση 

κτηριακών συγκροτηµάτων και εγκαταστάσεων, στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. 

-  Έρευνα αγοράς τιµών πωλήσεων και µισθώσεων ακινήτων, και άσκηση κτηµατικών εργασιών µε αντικείµενο 

την διαµεσολάβηση στην αγορά, πώληση και εκµίσθωση ακινήτων. 

 - Συµµετοχή σε επιχειρήσεις που έχουν τον ίδιο ή συναφείς σκοπούς ως και σε επιχειρήσεις επενδύσεων σε 

ακίνητα. 

 

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ενοποιηµένες και ατοµικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την εξάµηνη περίοδο έχουν συνταχθεί 

µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (I.F.R.S.) και το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

Νο 34 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις» όπως αυτά έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την 

σχετική επιτροπή. ∆εν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις πλήρεις ετήσιες 

οικονοµικές καταστάσεις και θα πρέπει να µελετώνται σε συνάρτηση µε τις τελευταίες ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις του οµίλου της 31ης ∆εκεµβρίου 2006. 
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3. Σηµαντικές  λογιστικές αρχές 

Χρησιµοποιήθηκαν οι ίδιες λογιστικές αρχές µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων 

ενοποιηµένων και ατοµικών  οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 εκτός από τις µεταβολές που 

επέφερε η υιοθέτηση των ακόλουθων Προτύπων και ∆ιερµηνειών: 

 

 

• ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 7 « Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

Γνωστοποιήσεις» 

• ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 1 «Παρουσίαση Οικονοµικών καταστάσεων – Γνωστοποιήσεις 

κεφαλαίων 

 

Τα σχετικά Πρότυπα, έχουν υποχρεωτική εφαρµογή για τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις µε έναρξη από 

την 1.1.2007 η επίπτωση τους στο περιεχόµενο και τον τρόπο γνωστοποιήσεως των στοιχείων, που αφορούν 

τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, θα εµφανιστεί στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της τρέχουσας χρήσεως. 

 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων έχει εκδώσει τα παρακάτω πρότυπα και διερµηνείες, τα οποία 

δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 8 «Τοµείς λειτουργίας»  

 

Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.1.2009. Το Πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. Νο 14 «Οικονοµικές 

πληροφορίες κατά τοµέα». Η υιοθέτησή του από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή του από τον Όµιλο, δεν θα 

επιφέρει ουσιώδεις αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των δραστηριοτήτων του. 

 

• ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 23 «Κόστη δανεισµού» (τροποποίηση)  

 

 

Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.1.2009 Το Συµβούλιο εξέδωσε το αναθεωρηµένο κείµενο του 

σχετικού προτύπου, σύµφωνα µε το οποίο δεν επιτρέπεται η άµεση καταχώρηση στα αποτελέσµατα, του 

κόστους δανεισµού που συνδέεται άµεσα µε στοιχεία ενεργητικού για τα οποία απαιτείται σηµαντικός χρόνος 

µέχρις να τεθούν σε παραγωγική λειτουργία ή είναι διαθέσιµα να πωληθούν. Το κόστος αυτό πλέον θα 

κεφαλαιοποιείται και θα αποτελεί µέρος του κόστους κτήσης του στοιχείου του ενεργητικού. Η υιοθέτησή του 

µε βάση τα σηµερινά δεδοµένα του Οµίλου στην δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση. 

 

• ∆ιερµηνεία 7 «Εφαρµογή της προσέγγισης της αναπροσαρµογής σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 29 περί 

υπερπληθωριστικών οικονοµιών» 

Η υιοθέτηση της δεν είχε επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις της 30.6.2007. 
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• ∆ιερµηνείες 8 και 9 «Πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΠ 2» και «Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων 

παραγώγων»  

Η υιοθέτηση τους δεν είχε επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις της 30.6.2007. 

 

• ∆ιερµηνεία 10 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές καταστάσεις και αποµείωση»  

Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.11.2006 Με την υιοθέτηση της διερµηνείας αυτής δεν επιτρέπεται ο 

αντιλογισµός ζηµιών αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί σε προηγούµενη ενδιάµεση περίοδο και αφορούν 

υπεραξία, επενδύσεις σε µετοχικούς τίτλους ή χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αναγνωρίζονται στο κόστος. Η 

εφαρµογή της διερµηνείας αυτής δεν έχει ουσιαστική επίπτωση. 

 

 

• ∆ιερµηνεία 11 «Συναλλαγές Οµίλου και ιδίων µετοχών»  

Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.3.2007. Η εφαρµογή της διερµηνείας αυτής δεν θα έχει ουσιαστική 

επίπτωση. 

 

• ∆ιερµηνεία  12 «Συµφωνία παραχώρησης εκµεταλλεύσεως»  

Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1.1.2008. Η εφαρµογή της διερµηνείας µε βάση τα σηµερινά δεδοµένα 

του Οµίλου στην δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση. 

 

Τα ποσά που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν 

αναφέρεται διαφορετικά στις επιµέρους σηµειώσεις. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση τις 

επενδύσεις σε ακίνητα οι οποίες αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. 
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4. Αναταξινόµηση κονδυλίων  

 

Ο όµιλος στην τρέχουσα περίοδο παρουσιάζει συµψηφισµένες τις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις µε τις 

αντίστοιχες υποχρεώσεις εφόσον πληρούνται τα κριτήρια που τίθενται από το σχετικό πρότυπο (∆.Λ.Π. Νο12 

παρ.71). Για τον λόγο αυτό προχώρησε σε αναταξινόµηση των αντίστοιχων κονδυλίων που παρουσιάζονται στον 

Ισολογισµό της συγκριτικής περιόδου της 31ης ∆εκεµβρίου 2006.  

Οι αναταξινοµήσεις που έγιναν παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

Προηγούµενη 
παρουσίαση

Ανατ/µηση Νέο υπόλοιπο
Προηγούµενη 
παρουσίαση

Ανατ/µηση
Νέο 

υπόλοιπο
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 700 (373) 327 700 (373) 327
Σύνολο µη κυκλοφορούντος ενεργητικού 13.977 (373) 13.604 14.051 (373) 13.678
Σύνολο ενεργητικού 40.159 (373) 39.786 40.233 (373) 39.860
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 373 373 0 373 373 0
Σύνολο µακροπρόθεσµών υποχρεώσεων 1.115 373 742 1.115 373 742
Σύνολο υποχρεώσεων 5.946 373 5.573 5.946 373 5.573

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ

 

 

5. Εκτιµήσεις 

 

Η σύνταξη  των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων απαιτεί από την διοίκηση την διενέργεια εκτιµήσεων 

και παραδοχών οι οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και τα παρουσιαζόµενα κονδύλια 

των  στοιχείων του ενεργητικού, των υποχρεώσεων των εσόδων και των εξόδων. Τα πραγµατικά 

αποτελέσµατα είναι πιθανό να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. Με εξαίρεση την επόµενη παράγραφο, για 

την προετοιµασία των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων οι σηµαντικές εκτιµήσεις που έγιναν από την 

διοίκηση δεν διαφέρουν από εκείνες που έγιναν για την σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 

31ης ∆εκεµβρίου 2006. 

Στην τρέχουσα περίοδο ο όµιλος προχώρησε στην αναπροσαρµογή της αξίας των επενδυτικών του ακινήτων 

για όσες περιπτώσεις η αξία διέφερε ουσιαστικά από εκείνη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31ης 

∆εκεµβρίου 2006. Οι εκτιµήσεις για την αξία των ακινήτων βασίζονται σε αποτιµήσεις που διενεργήθηκαν από 

ανεξάρτητούς εκτιµητές. Η συνολική υπεραξία που προέκυψε για  την εξάµηνη περίοδο ανήλθε στο ποσό των 

€ 2.259.000. Το σχετικό ποσό έχει αναγνωρισθεί στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 

6. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Οι πολιτικές διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου του οµίλου είναι συνεπείς και παραµένουν 

ουσιωδώς αµετάβλητες µε αυτές που παρουσιάζονται στις γνωστοποιήσεις των οικονοµικών καταστάσεων της 

31ης ∆εκεµβρίου 2006. 



 
 

Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο  από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2007 12

 

 

7. Εποχικότητα δραστηριοτήτων 

 
Η ζήτηση για τις δραστηριότητες του οµίλου δεν υπόκεινται σε εποχικότητα.  

 
8. ∆οµή του Οµίλου – Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

Εκτός από την µητρική Εταιρία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνεται µε την µέθοδο της 

καθαρής θέσης και οι κάτωθι συγγενείς επιχειρήσεις: 

 

Η νεοϊδρυθείσα εταιρεία ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ περιλαµβάνεται στην ενοποίηση για πρώτη φορά την περίοδο 

1/1/2007-30/6/2007, χωρίς να έχει δραστηριότητα και αποτελέσµατα. 

Σηµειώνεται ότι οι οικονοµικές καταστάσεις του Εταιρίας συµπεριλαµβάνονται στις ενοποιηµένες καταστάσεις 

που συντάσσει και δηµοσιεύει η µητρική εταιρία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και κατέχει 

το 52,94% της ΒΑΛΚΑΝ Α.Ε. 

 

Κατά τη διάρκεια του Α’ εξαµήνου 2007 το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής εταιρίας στην «ΒΑΛΚΑΝ Α.Ε.» 

µεταβλήθηκε από 49,98% (31/12/2006) σε 52,94%.  

Στην τρέχουσα περίοδο έγινε η καταβολή αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας 

«ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ» ποσού € 30.000.000. Η αύξηση έγινε µε βάση τις αποφάσεις των ∆ιοικητικών 

Συµβουλίων των εταιρειών του Οµίλου οι οποίες είχαν ληφθεί την προηγούµενη χρήση. Η «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ» 

συµµετείχε στην αύξηση µε ποσοστό 25% ήτοι ποσό € 7.500.000 

Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των εταιρειών του 

Οµίλου έλαβαν αποφάσεις για µία ακόµη αύξηση της θυγατρικής εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ». 

Αναλυτικά η αύξηση αφορά ποσό € 20.000.000 και δεν είχε ολοκληρωθεί µέχρι την ηµεροµηνία δηµοσίευσης 

των οικονοµικών καταστάσεων. Στην αύξηση έχει αποφασισθεί να µετάσχουν η «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» µε ποσό € 

12.000.000 η «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ» µε ποσό € 5.000.000 η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ» µε ποσό € 2.000.000 

και η «ΜΑΡΜΑΡΑ ΚΑΒΑΛΑΣ» µε ποσό € 1.000.000. 

Με την ολοκλήρωση και της ανωτέρω αυξήσεως το µετοχικό κεφάλαιο της συγγενούς εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΡΩΣΙΑ» θα ανέλθει στο ποσό των € 60.000.000 και θα συµµετέχουν οι εταιρείες«ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» µε 

ποσοστό 60% η «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ» µε ποσοστό 25% η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ» µε ποσοστό 10% και 

η «ΜΑΡΜΑΡΑ ΚΑΒΑΛΑΣ» µε ποσοστό 5%. 
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Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Εταιρειών της Μηχανικής στην τρέχουσα περίοδο προχώρησε στη σύσταση 

θυγατρικής εταιρείας στην Αίγυπτο µε την επωνυµία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ». Σκοπός της εταιρείας θα είναι η 

κατασκευή ανάπτυξη και εκµετάλλευση οικιστικών µονάδων, ξενοδοχείων, εµπορικών και ψυχαγωγικών 

κέντρων, κτιρίων γραφείων καθώς και λοιπών ιδιωτικών αλλά και δηµοσίων έργων. Το αρχικό µετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρείας αποφασίστηκε να ανέλθει στο ποσό των € 7.000.000. Επί του µετοχικού κεφαλαίου θα 

συµµετέχουν οι ακόλουθες εταιρείες ως εξής: «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.»  ποσό € 4.900.000 (ποσοστό 70%) η 

«ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ»  ποσό € 1.750.000 (ποσοστό 25%) και η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ» ποσό € 350.000 

(ποσοστό 5%). Μέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού είχε γίνει µερική καταβολή του κεφαλαίου. 

Αναλυτικότερα η «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» είχε καταβάλει ποσό € 1.225.000 και η ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ»  ποσό € 

525.000. 
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9. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 

επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 

προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή, εισαγωγή και διάθεση προϊόντων ξυλείας, στην κατασκευή 

δηµοσίων και ιδιωτικών έργων, την ανάπτυξη και εκµετάλλευση ακινήτων καθώς και στην εµπορία των 

προϊόντων των βιοµηχανιών του οµίλου.  

Η διοίκηση του Οµίλου από την τρέχουσα περίοδο αποφάσισε να παρουσιάζει ως πρωτεύοντα τοµέα τον 

επιχειρηµατικό λόγω της επέκτασης του σκοπού του σε δραστηριότητες που σχετίζονται µε την εκµετάλλευση 

ακινήτων. Οι επιχειρηµατικοί τοµείς που παρουσιάζονται είναι η πωλήσεις ξύλου και η εκµετάλλευση ακινήτων. 

Για τον λόγο αυτό αλλάζει και η συγκριτική παρουσίαση. 

  

Η ανάλυση των αποτελεσµάτων του Οµίλου ανά τοµέα παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:  
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10. Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

10.1 Επενδύσεις Α’ εξάµηνο 2007 

Η Όµιλος  κατά τη διάρκεια του Α’ εξαµήνου 2007 δεν προέβη σε επενδύσεις παγίων στοιχείων. Κατά την 

διάρκεια της περιόδου ο Όµιλος προχώρησε σε πωλήσεις παγίων αξίας €47.000, στην τιµή των € 143.000. 

Από τις σχετικές συναλλαγές προέκυψε κέρδος €96.000. 

 

10.2 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η µητρική εταιρία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2000 έως και 2006. Για τις ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις έχει διενεργήσει πρόβλεψη. Η συγγενής εταιρεία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ» δεν έχει ελεγχθεί 

φορολογικά για τις χρήσεις 2004 έως και 2006. Η συγγενής εταιρεία  «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΣ» συστήθηκε 

στην τρέχουσα περίοδο και κατά συνέπεια δεν τίθεται θέµα φορολογικού ελέγχου. 

 

10.3 Συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη 

∆εν υπάρχουν µεταξύ των συνδεδεµένων  µερών συναλλαγές  για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως 30η 

Ιουνίου 2007 καθώς και την αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο. ∆εν υπήρχαν διεταιρικές απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2007. Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 η Εταιρεία είχε απαίτηση από την 

µητρική εταιρεία  «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» ποσού € 11.890. 

10.4 Παροχές προς τη διοίκηση 

 
 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις οικογένειές 

τους). Τα υπόλοιπα αµοιβών προς διευθυντικά στελέχη στην ηµεροµηνία του Ισολογισµού ανέρχονταν στο 

ποσό των €3.900. ∆εν υπήρχαν υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006. 

 

10.5 ∆εσµεύσεις 

Η συγγενής εταιρεία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ» υπέγραψε σύµβαση για την αγορά έκτασης 700.000 τ.µ στην νότια 

περιοχή της Μόσχας. Η αξία της αγοράς ανέρχεται στο ποσό των  € 30.100.000 ($40.500.000). Μέχρι την 

ηµεροµηνία Ισολογισµού η εταιρεία είχε ήδη καταβάλει ποσό €9.785.000 ($13.200.000) 

30/6/2007 30/6/2006 30/6/2007 30/6/2006
Μισθοί και άλλες 

βραχυπρόθεσµες αµοιβές 89 83 68 83
Σύνολο 89 83 68 83

Ποσά σε χιλ.Ευρώ
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.6 Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

 

∆εν υφίστανται υποθήκες και προσηµειώσεις υπέρ τρίτων στα πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας. 

 

10.7 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων οι οποίες, αθροιστικώς 

κατά περίπτωση λαµβανόµενες, να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της 

εταιρίας και του οµίλου. ∆εν υφίστανται ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις του οµίλου όπως 

προκύπτουν από δήλωση του Νοµικού Συµβούλου. 

 

10.8 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων 

γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΤΟΥ ∆.Σ 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
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